

la pena, en último término, de que se rompa a favor nuestro, como quiera que sea, porque a un país no le están cerradas todavía ninguna de las rutas que se abren ante él.

¿Se puede romper de otra manera? Yo temo que sí, pero no hago más que temerlo, y espero que la sabiduría de quienes gobiernan y dirigen los destinos de Europa, sabrá darse cuenta de que la lealtad, la fidelidad y el desarme de la nación española, tienen un valor, pero que también tiene otro valor o puede tenerlo, el rearmamento de la nación española. (Muy bien.)

Estos peligros de guerra general, han podido hacer pensar a muchos que el convertirse la guerra española en una guerra general europea, pudiera ser ventajoso, suponiendo que, al calor de los grandes encuentros de los países europeos, la justa causa española que nosotros representamos, saldría a flote con más facilidad. Yo no lo pienso así; el Gobierno, tampoco. En primer lugar, porque la guerra de por sí es siempre una catástrofe y no es lícito buscar la guerra, y, en segundo término, porque la guerra general, si por desventura llegase a estallar, dejaría sumidas las aspiraciones españolas y la justa causa española, debajo de las grandes contiendas que se plantearan al mundo europeo a consecuencia de la contienda militar, y correríamos el peligro de que nuestra justa causa, aun ganando esa guerra, se resolviese o se ultimase por razones o motivos o condiciones que no son los que nuestro corazón de españoles y de republicanos apetece. No. Nosotros tenemos que conservar en primera línea el valor nacional de nuestra causa y no envolverlo en ninguna otra causa más, y hacer valer nuestra causa toda lo que ella es en sí, no juzgándola como factor internacional en pleitos que, al fin y al cabo, no nos importan.

Por estos motivos, la República y los Gobiernos de la República no han hecho nada que pueda favorecer o aconsejar o llevar a una confagración general. Lejos de hacer nada en ese sentido, han hecho todo lo que han podido por evitar un choque europeo armado.

Ahora se habla de limitar la guerra, y de extinguir la guerra. Limitarla en el sentido, si no me equivoco, de que no traspase el conflicto armado las fronteras españolas y no se convierta la guerra civil española en una confagración general; esto es limitar la guerra, y extinguir la guerra es acabarla; naturalmente, y restablecer la paz en España.

Para la limitación de la guerra, nosotros no tenemos acción ninguna. Corresponde a otros limitar la guerra; corresponde a otros restablecer la observancia del Derecho Internacional, escandalosamente violado en nuestro suelo; corresponde a otros tomar las precauciones necesarias para que estos peligros de la guerra, que redundan en perjuicio de la causa española, se suspendan. ¡Ah! Pero para extinguir la guerra, sí; para extinguir la guerra nosotros no tenemos más que un procedimiento, que es continuarla; para extinguir la guerra nosotros no tenemos más que hacer más que derrotar a los rebeldes.

Para limitar la guerra, el Gobierno de la República ha consentido sacrificios en su derecho. Ha consentido el sacrificio de prestar a la inspección o control de la importación de armas en España. Nosotros hemos mantenido siempre la pureza del derecho de un Estado legítimo, el Gobierno legítimo, a comerciar con otros países. Mantenemos el principio. Se nos ha dicho: conviene a la paz internacional una cierta transigencia, y hemos transigido; el Gobierno responsable ha transigido, con las reservas y con las condiciones que creo que son ya públicas; pero hemos transigido en principio. Ahora, ni para limitar la guerra, ni para extinguir la guerra por cualquier procedimiento que se pueda poner en acción, nosotros estamos dispuestos a admitir que se ponga en tela de duda ni en la menor sombra sobre la autoridad de la República, sobre la legitimidad del régimen, sobre la autoridad del Gobierno que la perscrutaba y sobre ninguna de las representaciones del Estado oficial español. Sobre eso, nada. Primero perecer. (Los asistentes, en pie, interrumpen en prolongados aplausos.)

Alude a la campaña difamante que en el orden político se hace al Gobierno, fuera y dentro de España, para decir que no es intención de aquél exportar política española a ninguna parte ni tampoco importar política extranjera. «Ni admitiríamos la importación — afirma — ni nadie nos la ha pedido, ni nos la ha propuesto, ni lo desea, y estoy autorizado por mi función para declarar que la República española no tiene contraído ninguna especie de compromiso político con ningún país del mundo. (Muy bien. Grandes aplausos.)

Estima que un movimiento nacional sería resistible, en cualquier sentido que se pronunciase, si era tal movimiento nacional, pero que para ello lo primero que tenía que haber era nacionales libres para manifestarlo.

«Un movimiento político armado — dice — de la guerra, que se proclama nacional, no tiene más que someterse a la prueba de dejar a sus súbditos, a sus esclavos, a sus dominados, que digan lo que piensan y lo que quieren. ¡Ah! si dicen que quieren la dictadura militar, yo me comprometo a subscribirlo, por que estoy seguro de que poquísimos españoles votarían en favor de la dictadura militar. Entonces ¿qué es este movimiento nacional? El movimiento nacional está aquí en donde alienta el pueblo libre, asistiendo al Gobierno

legítimo de la República en su tremenda empresa. No he visto ningún desalocamiento. A nadie se le ha obligado a combatir, a nadie se le ha obligado a abrazar la bandera de la República. ¿Pueden decir lo mismo los que ostentan este apelativo de movimiento nacional?»

Habla a continuación de la coacción de las fuerzas políticas, sociales y de gobierno en defensa de España propugnando por que esa coacción, esa unión, continúe hasta la victoria y persistan cuando se acabe la guerra, pues que también entonces serán necesarias la coacción de los españoles y el espíritu de abnegación y sacrificio para atender a una porción de problemas que ahora no están más que latentes.

Indica la necesidad de una disciplina, de una obediencia que también es necesaria en la retaguardia, y dice a este respecto: «Hay que guardarse de que el entusiasmo nacional y popular se extravíe en iniciativas personales o particulares llenas de buena intención pero que por su propia indisciplina y dispersión están destinadas al fracaso; hay que guardarse de que la espontaneidad española, esta misma independencia personal de cada español redunde en perjuicio de nuestra causa, y, sobre todo, hay que guardarse de que reaparezcan en tiempos de perturbación y creación como los actuales los vicios más repugnantes y desacercaados de nuestra vida política. Yo he visto por ahí que renacen los caudillos que les han cambiado de nombre y hasta de procedimientos, y en vez de ser gurulescos y legalistas y llevar en el bolsillo una carta de recomendación lo que hacen es llevar un fusil al hombro, pero que no son más valientes por muchos fusiles que llevan. Eso es una expresión de caciquismo o indisciplina en cuya extirpación hay que ayudar al Gobierno de la República. (Grandes aplausos.)»

Recogiendo unas palabras del alcalde, dice que desea firmemente la paz, pero que ésta no se puede conseguir, si no consumando sacrificios y que el sacrificio es más duro cuantas más cualidades personales ha — que doblegar y disciplinar y quemarlas en la pira de la causa común.

Con palabras de emoción rinde homenaje a los combatientes, haciendo mención especial de los de Madrid.

Expresa su sentir personal con respecto al porvenir, diciendo que cree en las creaciones que van a salir de esta conmovida tremenda de España, y que piensa con deleite en el momento de paz en que el pueblo administre sus destinos con arreglo a la experiencia recibida, confortándose con las ideas populares que ahora se manifiestan con tanto vigor.

Termina su brillante discurso con estas palabras: «Venid la paz y vendrá la victoria. Pero la victoria será una victoria impersonal: la victoria de la Ley, la victoria de la Justicia, la victoria de la República. No será el triunfo de un caudillo, porque la República no los tiene y porque no vamos a sustituir el antiguo militarismo oligárquico y autoritario por un militarismo demagógico y tumultuario, más funesto que el otro y más ineficaz todavía en el orden profesional.

La victoria será impersonal, porque no será el triunfo de ninguno de nosotros, ni de nuestros partidos, ni de nuestras organizaciones: será el triunfo de la libertad republicana, el triunfo de los derechos del pueblo, el triunfo de enteladas morales delante de las cuales nosotros nos inclinamos. No será un triunfo personal, porque cuando se tiene el dolor de español, que yo tengo en el alma, no se triunfa personalmente contra compañeros; y cuando vuestro primer magistrado «crija el trofeo de la victoria, seguramente su corazón de español se romperá y nunca se sabrá quién ha sufrido más por la libertad de España.» (Grandes aplausos y vivas a la República. Todos los asistentes, en pie, ovacionan al presidente de la República.)

Terminado el acto, el jefe del Estado se trasladó al salón de la Chimenea y tres breves minutos de descanso, abandonó el Ayuntamiento.

Rindió nuevamente honores la compañía que montaba la guardia, mientras la Banda interpretaba el Himno nacional.

El público, que había permanecido en la plaza, dió al presidente de la República y luego al jefe del Gobierno, muestras efusivas de adhesión, al tributarles las más entusiastas ovaciones, y acompañó a los coches durante largo trecho vitoreando a la República y a sus hombres más representativos.

Juventudes Socialistas Unificadas

RADIO PUERTO

Se pone en conocimiento de los jóvenes antifascistas de estos poblados, que mañana, a las seis treinta de la tarde, y en el local de la Agrupación Socialista del Puerto, Libertad, 20, dará una conferencia el camarada Bernardo Cogollos (del Comité local) que disertará sobre el tema, «Después de la Conferencia Nacional de la Juventud». «Consignas urgentes del momento».

VIDA OBRERA

¡¡APICULTORES!! ¡¡COLMENEROS!!

Se os invita a una reunión, que tendrá lugar el domingo día 21, a las diez de la mañana en punto, en el local del Sindicato Veterinario, calle de Sálva, número 5, principal.

Orden del día:

Primer.—Dar cuenta la Comisión nombrada de las gestiones realizadas.

Segundo.—Lectura y aprobación del Reglamento de la Sociedad.

Tercero.—Nombramiento del Consejo de Administración.—La Comisión.

SINDICATO NACIONAL DE TRABAJADORES DEL SEGURO Y LA PREVISION, U. G. T.

(Sección Valencia)

Se recuerda a los afiliados que se están entregando en Secretaría los nuevos carnets, y que deben apresurarse a solicitarlos lo que no lo hayan hecho hasta la fecha, entregando la correspondiente solicitud y una fotografía, y a este respecto se hace saber que perdurará el número de antigüedad reservado a cuantos proceden del antiguo Grupo Seguros del Sindicato de Trabajadores Administrativos, los que no presenten las solicitudes antes del día 25 del corriente.—La directiva.

Partido Socialista Obrero Español

CIRCULO DE MARCHALENES

El domingo, a las cinco de la tarde, se celebrará la inauguración oficial de este Círculo, con un mitin en que tomarán parte Angel Soriano, por la Agrupación Socialista de Valencia; Manuel Lois, por la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., y José Prat, diputado socialista.

Quedan invitados al acto todos los compañeros y compañeras antifascistas.

AGRUPACION DE VALENCIA

Verificado el escrutinio de la votación celebrada durante los días 20 y 21 para nombrar a los compañeros representantes del partido en el Concejo Municipal, han resultado elegidos por mayoría de votos los camaradas Manuel Blasco Ferris, Francisco Sales Porter y Victor Sales Sarrón.

Advertimos a todos los compañeros que deseen concursar a las plazas de alumnos en cada una de las Escuelas Populares de Guerra, de Ingenieros y de Transmisiones convocadas al efecto, se pasen por secretaría de 12 a 1 de la mañana y de 7 a 8 de la tarde con el fin de entregarles la documentación correspondiente.—El Comité.

Se desea saber el paradero...

...de Enrique y José Martín Hernández Bogaos, Andrés Pardo Borda y Ramón Carmona Marfil.

Rogamos a quien lo conozca o comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle Temple, número 9, Valencia.

De Tomás García Serrano. Vidal Fernández Arroyo. Rafael Ruiz Gordán. Manuel y Antonio Tallón Montoro.

Enrique Camaño Fortanet. Victoriano López Bernal. Jesús Martínez Bleda. Juan Ferrer Maturana, y Antonio Aguado de Peco.

Interesa conocer el paradero del niño Eduardo Espino Ortiz, de 6 años de edad, de la Residencia de Pioneros, Radio 1 de Madrid. Desapareció el día primero de octubre.

Se ruega a quien pueda dar noticias de su paradero lo comuniquen a la responsable de Pioneros del S. R. I. de Chesto y a esta Consejería de Asistencia Social, calle de Libreros, 4.

Sindicato de Trabajadores Administrativos U. G. T.

A TODOS LOS DELEGADOS

A los efectos de la renovación y aplicación de las incitaciones, intervenciones y control, se ordena a todos los delegados de este Sindicato, se presenten sin falta en sus grupos respectivos, de siete a nueve, con el fin de recibir las oportunas instrucciones.—La directiva.

La clausura de la Asamblea del Comité de Transportes

Añoche se celebró la clausura de la Asamblea del Comité Nacional de la Federación del Transporte, interviniendo Carlos Hernández y Pascual Tomás.

Reinó en el acto el más vivo entusiasmo, y se pronunciaron discursos de gran interés.

La clausura se celebró en el teatro Ferrer Guardia.

Pro construcción de un nuevo "Kemomol"

El domingo día 24, a las diez treinta de la mañana, se celebrará en el teatro Apolo un acto que iniciará la campaña de propaganda que este Comité organiza.

Harán uso de la palabra los siguientes oradores:

ANGEL CASTANYER, Valencianista d'Esquerra.

J. ANTONIO VIVES, Unión Republicana Nacional.

HECTOR ALTABAS, Esquerra Valenciana.

J. SANCHEZ REQUENA, Partido Sindicalista.

MANUEL GIMENO, Juventudes Socialistas Unificadas.

ELADIO GARCIA, Izquierda Republicana.

ISIDRO ESCANDELL, Partido Socialista.

GARCIA VALEJO, Unión General de Trabajadores.

MELECIO ALVAREZ, Federación Anarquista Ibérica.

JUAN J. ESCRICH, Partido Comunista.

Presidirá el acto el alcalde, José Cano Coloma, estando invitado el gobernador civil, el embajador de la U. R. S. S. y Centros oficiales.

Actuará la Banda Roja, con un escogido programa.

La entrada será por invitación y se podrán retirar en todos los organismos del Frente Popular y organizaciones sindicales que inter vengan en el acto, estando reservados los palcos de platea para los organismos oficiales.

El acto será radiado a toda España.

TRABAJADORES ANTIFAS CISTAS!! Acudid como un solo hombre a contribuir a esta cruzada de solidaridad con el pueblo hermano de los trabajadores de la U. R. S. S.

En la Casa de la Ciudad

HALLAZGO DE UN ASNO CON ATALAJES Y VENTA DE OTRO

En la posada del Angel, sita en la plaza del mismo nombre de esta ciudad, se halla depositado un asno con atalajes, que fué encontrado en la vía pública, a las 18 horas de ayer. Lo que se anuncia llamando al dueño para que se presente en la Administración de Mercados (Mercado Central) a reclamarlo, mediante justificación suficiente, dentro del plazo de ocho días, a contar del 23 del actual.

Transcurrido dicho plazo se procederá a su venta a voz de pregonero, invirtiéndose la suma que se obtenga en la forma que determinan las Ordenanzas Municipales.

En la Administración de Mercados, el día 30 del actual, a las doce horas, a voz de pregonero y por pujas a la liana, se venderá en pública subasta un asno color blanco, alzada bajo la marca, cerrado de edad, hallado en la vía pública, y cuyo dueño no se ha presentado a reclamarlo en el plazo señalado.

Dicho animal está depositado en la Avenida de Adolfo Beltrán, número 45, bajo, domicilio de Constantino Sever Expósito.

El tipo de licitación será el de diez pesetas al alza.

Esquerra Valenciana

Distrito del Centro, plaza de la Pertusa, 7, convoca a todos sus socios a Junta general ordinaria, que celebrará el domingo día 24, a las 11'30 de la mañana, con arreglo al orden del día que figura en nuestro tablón de anuncios.—El secretario.

CINE ALHAMBRA

EL HOMBRE SIN TRANAS, por Buck Jones. —EN PERSONA, hablada en español, por Ginger Rogers.

CINE ALHAMBRA

EL ALGUACIL DE LA FRONTERA, en español, por George O'Brien.—NUES TRA HIJITA, por Shirley Temple. En español.

CINE ESCALANTE

CARAVANA DE BELLEZAS EL ACORAZADO MISTE- RIOSO, por Jean Parker y Una Merkel. En español.

Frontón Valenciano

Para mañana, a las 4'30 de la tarde:

Primer partido. Rojos: AGUSTIN-BEITIA contra CHACARTEGUI (I-NAZABAL, azules.—Segundo partido. Rojos: ARAMENDI-CHACARTEGUI contra IRAOLA-ARISTONDO, azules.—Tercer partido. Rojos: ERDOZA MENOR-NAVARRETE contra DEVA-GARTEGUI, azules.

Consejo de Economía

Industrias alimenticias

Circunstancialmente, y hasta el lunes próximo, las llamadas telefónicas a esta Consejería deben hacerse al número del teléfono 18.590. —El consejero, Demófilo Camarasa.

De Enseñanza

ASOCIACION DE AMIGOS DE LA ESCUELA NACIONAL GRADUADA «OLORIZ»

La Asociación de Amigos de la Escuela «OLORIZ», celebrará junta general el domingo, 24 del corriente, para tratar del siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.

Renovación de cargos.

Presentación del delegado de la Federación de Madrid.

Ruegos y preguntas.

TEATRALERIAS

Alkazar

PRESENTACION DE LA PRECOZ RECITADORA ISABELITA PEREZ DE URCOLA

Ayer, en las funciones de tarde y noche, después de la representación de la comedia «Una americana para dos», se presentó en el Alkazar la precoz niña y excelente recitadora Isabelita Pérez de Urcola, que con su estilo personal declamó varias poesías de actualidad, siendo largamente aplaudida.

SUCESOS

En la casa de Socorro de Levante ha sido asistido Nicolás Segovia, evacuado de Madrid, que se cayó del tranvía, produciéndose una herida contusa en la región occipital y conmoción cerebral; pronóstico grave.

Se le trasladó al Hospital Provincial.

También por otra caída de tranvía, ha sido curado Rafael Cuevas Genovés, que presentaba una herida contusa en occipucio, contusión en la región lumbar derecha, escoriaciones y contusiones en las manos, muñeca y tobillo izquierdo; grave.

CINE GINER

EL PAYASO DEL CIRCO, por Joe E. Brown (Bocazas).—PAZ EN LA TIERRA.—CASINO DEL MAR En español.

EL DORADO (Gras)

ENEMIGOS INTIMOS, por Jack Holt y Edmund Lowe.—BRIGADA SECRETA gran film de espionaje, en español.

CINE MOULIN ROUGE

DE MUTUO ACUERDO SU UNICO PECADO En español

IMPERIAL (Cabañal)

EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR, en español. RAYO LENTO

CINE ALHAMBRA

EL HOMBRE SIN TRANAS, por Buck Jones. —EN PERSONA, hablada en español, por Ginger Rogers.

VICTORIA (Gras)

SANGRE DE CIRCO, por Wallace Beery y Jackie Cooper.—EL GATO Y EL VIO- LIN, por Jeannette Mac Donald y Ramón Novarro.

CINE ESPAÑA

EL ALGUACIL DE LA FRONTERA, en español, por George O'Brien.—NUES TRA HIJITA, por Shirley Temple. En español.

MARINA y BENLUIRE

PALACIO FLOTANTE, en español.—INTRIGA INFAME.

CINE ESCALANTE

CARAVANA DE BELLEZAS EL ACORAZADO MISTE- RIOSO, por Jean Parker y Una Merkel. En español.

CINE MUSICAL (Gras)

CAMINO DE LA FAMA.—EL DOCTOR X.—Dibujo Popeye.—EL CLUB DE ME DIANOCHÉ.—Clive Brook, George Raft. En español.

CARTELERA

del Comité de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. R. T.

NOSTRE TEATRE 6 vesprada y 10 nit

VALENCIA PALPES

Quarta semana de grandióis éxit.

PRINCIPAL

Compañía Dramática Experimental

A las 10 noche:

Ultimos días de la adaptación de la novela rusa teatralizada por Francisco Pina SOBORNO

Pronto: EL TRIUNFO DE LAS GERMANIAS, de Manuel Altolaguirre y José Bergamín.

TEATRO LIBERTAD

Compañía Dramática y Grandes espectáculos

Responsable: Enrique Rambal Hoy, a las 6 tarde y 10 noche:

El grandioso drama, de Ernesto Ordaz, TEMPLE Y REBELDIA EL CUARTEL DE LA MONTARA Formidable éxito

TEATRO RUZAFÁ

A las 6 tarde y 10 noche:

Reposición de la revista LAS DE VILLADIEGO Otra revista de grandioso éxito. Estupenda presentación. Precios populares.

ESIAVA

Compañía de Comedia

Responsable: Paco Pierrá. Hoy, a las 6 tarde:

DUENA Y SERORA de Torrado y Navarro, autores de «La Papirosa».

A las 9'45 noche:

AMOR Y TRABAJO comedia en tres actos de Vicente Lacambra Serena.

APOLO

Variedades Selectas Internacionales

A las 6 tarde y 9'45 noche:

Grandioso éxito MARI LORE, canzonetista. Magnífica presentación. Lujoso vestuario. Butaca: 2 pesetas.

ALKAZAR

Compañía de Comedias

Responsable: Manolita Ruiz Hoy a las 8'15 tarde y 10 noche:

¡¡UNA AMERICANA PARA DOS!!

Extraordinario éxito de risa. Butaca, 1'50.

CINE VERSALLES

EL CHICO MILLONARIO.—PALOMA DE MIS AMORES. En español.

CINE IDEAL

AIRES DE LA MONTANA.—Variedad musical.—NOBLEZA OBLIGA.—MER CADERES DE LA MUERTE.

CINE DORE

LA DAMA DEL BOULEVARD.—MARY BURNS, FUGITIVA, por Silvia Sidney. En español.

MUSEO CINEMA

LA HIJA DE JUAN SIMON, el mayor éxito de Angélico.—LAS SIETE LLAVES, hablada en español.

VALENCIA CINEMA

CHARLIE CHAN EN PARIS PETER

CINE JERUSALEN

DURO Y A LA CABEZA, por James Cagney. En español.—DISTAS SECRETAS, por Fred Mac Murray. En español.

ROYAL CINEMA

TODOS SOMOS UNOS REBELDE Por Shirley Temple.

MUNDIAL CINEMA

CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA.—DURO Y A LA CABEZA, por James Cagney.

FONTANA ROSA

JINETE SIN CABEZA HIJO DE ARIZONA CRIMEN Y CASTIGO

El Consejo de la Sociedad...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

plazamientos de la población de Madrid...

Segundo.—Los servicios de salud pública...

Tercero.—La evacuación de los refugiados...

Cuarto.—Madrid, junto al frente...

Pero el peligro es serio. Puede agravarse...

Las conclusiones a deducir de nuestra misión...

Mejorar la organización de los servicios de higiene...

Se ha reunido la Junta Delegada de Defensa...

Acuerdos de la Junta de Defensa

EL ABASTECIMIENTO DE MADRID Y LA RECUPERACION DE LOS MUEBLES...

Se ha reunido la Junta Delegada de Defensa...

A propuesta del delegado de Frenes...

A propuesta del mismo delegado...

Lo que más ocupó la atención de la Junta...

La Junta Delegada habilitará los medios de transporte...

RIALTO Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T. Lunes 25 FORMIDABLE ESTRENO FRANZISKA GAAL en CATALINA HABLADA EN ESPAÑOL

Plaza de Toros de Valencia Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T. El domingo 24 de enero...

Comentarios al discurso del presidente de la República

«TODO LO QUE HABIA QUE DECIR, ESTA DICHO»—DICE «EL SOCIALISTA»

«Ahora».—Tres hechos importantes—escribe en su editorial—hay en los últimos meses...

«A B C».—Considera que el discurso pronunciado por el presidente de la República...

«Política».—Hace un breve resumen de los puntos principales del discurso del señor Azaña...

«El Socialista».—Comenta los párrafos principales del discurso del jefe del Estado...

«El Liberal».—Dice que los momentos que atravesamos...

«El Humanista» comenta sobriamente el discurso de Manuel Azaña...

«L'Humanidad» comenta sobriamente el discurso de Manuel Azaña...

La 11 Brigada Internacional descansa en Murcia

UN SIMPATICO ACTO DE FRATERNIDAD

Murcia.—En la Casa de la Juventud, se celebró una comida íntima ofrecida a las representaciones de todas las organizaciones del Frente Popular...

«Hemos perdido»—dice—a más de 600 compañeros...

«El Socialista».—Comenta los párrafos principales del discurso del jefe del Estado...

«El Liberal».—Dice que los momentos que atravesamos...

«El Humanista» comenta sobriamente el discurso de Manuel Azaña...

«L'Humanidad» comenta sobriamente el discurso de Manuel Azaña...

Noticias breves de Barcelona

Visitaron al presidente de Cataluña los componentes de la Colaba Barcelona...

«Hemos perdido»—dice—a más de 600 compañeros...

«El Socialista».—Comenta los párrafos principales del discurso del jefe del Estado...

«El Liberal».—Dice que los momentos que atravesamos...

«El Humanista» comenta sobriamente el discurso de Manuel Azaña...

«L'Humanidad» comenta sobriamente el discurso de Manuel Azaña...

Tranquilidad en los frentes giennenses

SIGUE EL CERCO AL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

Andújar.—Llevamos cuatro días de calma total. Estamos fortificando las últimas posiciones...

«Hemos perdido»—dice—a más de 600 compañeros...

«El Socialista».—Comenta los párrafos principales del discurso del jefe del Estado...

«El Liberal».—Dice que los momentos que atravesamos...

«El Humanista» comenta sobriamente el discurso de Manuel Azaña...

«L'Humanidad» comenta sobriamente el discurso de Manuel Azaña...

ALEMANIA NO OFRECE NINGUNA GARANTIA A BELGICA

Bruselas.—El corresponsal de Berlín del periódico «Nation Belge» publica el siguiente artículo...

«Hemos perdido»—dice—a más de 600 compañeros...

«El Socialista».—Comenta los párrafos principales del discurso del jefe del Estado...

«El Liberal».—Dice que los momentos que atravesamos...

«El Humanista» comenta sobriamente el discurso de Manuel Azaña...

«L'Humanidad» comenta sobriamente el discurso de Manuel Azaña...

El Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T. ORGANIZA PARA EL DOMINGO 24, A LAS 10'30 DE LA MAÑANA BENEFICIO PRO KOMSOMOL UN FESTIVAL CINEMATOGRAFICO

Córdoba incommunicada con Peñarroya EN OTRO GOLPE DE MANO, LOS LEALES VOLARON UN TREN DE TROPA A DIEZ KILOMETROS DE GRANADA

Plaza de Toros de Valencia Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T. El domingo 24 de enero...

Precios de suscripción:

En Valencia: Mes. 3 ptas.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitáfico de España
Fundado en 1930
Seguros Vida y Rentas Vitaficias
Oficinas de Valencia: AVENIDA SALLERON, 2
(Edificio de su propiedad)

NO CONFIEMOS EN GINEBRA DEMASIADO

Esto dice un ilustre cronista en un diario local. Ello parece indicar que aun hay espíritus ingeniosos que esperan algo de esa institución, creada al final de la guerra europea, que tantas y tan nobles esperanzas hizo concebir, y que, de claudicación en claudicación, degeneró, de órgano vigilante para fortalecer el ambiente de paz y fraternidad entre los pueblos, en instrumento dócil a las exigencias de los poderosos y registro de sus iniquidades. Hace ya muchos años que Ginebra no inspira confianza a nadie. Es un lugar de reunión de los diplomáticos, en donde se pronuncian brillantes discursos y se elaboran firmantes resoluciones de las que nadie hace caso.

¿Por qué se ha producido tan tremendo fracaso de la llamada Sociedad de Naciones? Porque desde el principio ha sido falsado el principio que inspiró su creación. Reunieron allí a los pueblos, que son fervorosos defensores de la paz sino los Gobiernos, que, representando los intereses del capitalismo internacional, presentan como defensores de la paz, mientras cada uno, en su respectivo país, acumula la mayor cantidad posible de elementos de guerra.

Ha sido repudiada, por fin, la diplomacia secreta, que, con sus intrigas, creaba el ambiente y los motivos de guerra. Hemos creído ingenuamente que la Sociedad de Naciones daba fin de un régimen diplomático público y unánimemente condenado, y nos hemos equivocados. Hoy, la diplomacia secreta vuelve a ser un grande y perturbador poder en el mundo. Y el organismo ginebrino no ha más que registrar en sus archivos los sucesos que aquella produce.

La Sociedad de Naciones formóse bajo la inspiración generosa de Wilson, con fines democráticos. Parecía lógico que dicho organismo desarrollase una energía activa para defender los principios políticos que le dieron vida. Pero no fué así: En cuanto tuvo que enfrentarse con un problema político que amenazaba esos principios, en vez de hacerle caso y resolverlo con energía, lo dejó de lado cobardemente. Aludimos con esto a la implantación del fascismo en Italia. Aquella fue la hora histórica que, debiendo ser su salvación, fué su ruina. El fascismo era su enemigo temido e hipocrita que se le infiltró como insecto venenoso, trastornando su funcionamiento. ¿Qué hizo entonces la Sociedad de Naciones? Transigir; contemperar. ¿Qué debió hacer? Romper tajantemente con un mundo que consistía en dar un salto atrás en la historia de la humanidad, aniquilando los principios democráticos y liberales en que se habían inspirado los Estados creadores de la propia Sociedad de Naciones. Y de la contemperación, de claudicación en claudicación, se pasó a la colaboración hasta hacer a Mussolini árbitro de la política en el centro de Europa.

Produjese más tarde el golpe de Estado en Alemania, aniquilando las instituciones democráticas y desarrollando una acción criminal, de una violencia jamás conocida contra las organizaciones y las personas que representaban las ideas democráticas y eran un garante de la paz en Europa. ¿Qué hizo la Sociedad de Naciones en este caso? Callar. Y callar ante hecho tan grave y trascendental, era colaborar a la acción criminal del fascismo reaccionario. Y ya que la Sociedad de Naciones no tuvo valor para romper con su enemigo, fué más tarde la Alemania reaccionaria quien rompió con ella.

Realizado por la reacción este asalto al Poder en Alemania, Austria quedaba en posición difícil, insostenible como organización democrática. Italia, Alemania y Hungría, dominadas por el fascismo, no podían consentir que, a la orilla del Danubio hubiera un islote democrático que fuera refugio de los evadidos de los Estados fascistas, siendo una perturbación para su tranquilidad. Produjéronse los sucesos austriacos; es aniquilada la democracia socialista, única fuerza defensora de los ideales democráticos y de la institución ginebrina, que quedaba en pie en el centro de Europa. ¿Qué hizo ante este terrible suceso la Sociedad de Naciones? Nada. ¿Qué hicieron Francia e Inglaterra? Poco menos que nada. Externamente hacían protestas de su afecto a la democracia austriaca, pero de resultado no activo e ineficaz. ¿Hace falta citar más hechos para demostrar cómo de suceso en suceso, de transigencia en transigencia, la Sociedad de Naciones fué arruinando su prestigio y su influencia moral en el mundo? No. Pero ahí está el caso de Abisinia. Suceso de un dramatismo emocional y de una audacia del fascismo italiano extraordinaria. ¿Qué hizo la Sociedad de Naciones? Protestas y declaraciones. Nada eficaz para la defensa del derecho y de la libertad de los pueblos. ¿Y se piensa que en el caso de España haga cosa distinta? No lo creemos. Quisieramos equivocarnos, pero los antecedentes que ofrecemos a la consideración del lector no nos inducen el optimismo, ni mucho menos.

De la democracia burguesa quedan sólo dos países en pie. Inglaterra y Francia, porque Austria no influye apenas en la política europea, y Checoslovaquia pronto será atacada y aniquilada como país democrático. ¿Y qué hacer? ¿Qué prevenir la espera? Si el fascismo triunfara en España, en Francia sería cuestión de meses el que se impusiera también. ¿Por medio de un golpe de Estado? ¿Mediante un cambio de dirección de la política del Estado? ¿Qué más del resultado será el mismo. La mina definitiva de la democracia burguesa en Europa, y un período largo de dominación por el terror de Europa. Esta y no otra es la perspectiva que nos ofrece el panorama de la política de la Sociedad de Naciones.

¿Puede operarse un cambio en esta situación? Si los pueblos reaccionasen virilmente, sí; si se deja a los Gobiernos las manos libres para actuar, no. Son prisioneros de los intereses creados y actúan bajo su inspiración. La Banca es aún una formidable potencia en el mundo. En su poder están los intereses económicos de las grandes industrias y obligan a los Gobiernos a seguir la política que les favorece. Y a Ginebra acuden los representantes de estos Gobiernos dominados por esta influencia que no les deja dar un paso con libertad.

M. C.

La amistad francobritánica no podrá ser turbada por los estados fascistas

ASI LO AFIRMA LA PRENSA FRANCESA EN SUS COMENTARIOS

París.—El enviado especial del «Matin» en Ginebra, escribe: «Lo que continúa siendo el eje del interés de la reunión, es el sentimiento de colaboración franco-británica. Unidos, Francia y la Gran Bretaña, pueden y deben ejercer en Europa una influencia determinante y sedante no poco que conviertan en no desconocer las realidades políticas.»

El «Petit Journal» dice: «La solidaridad franco-británica parece más fuerte que nunca. Es este especialmente un factor de optimismo para solucionar diversas cuestiones pendientes.»

En el «Petit Parisien», Bourguier declara: «Según las últimas noticias, Alemania se muestra mejor dispuesta que Italia a tener en cuenta las opiniones franco-británicas. La di-

plomacia inglesa ha conseguido en los últimos días en Berlín apreciables resultados, debidos probablemente a perspectivas para el Reich en el terreno económico. Se sabe, en efecto, por las declaraciones de Blum y Edon, que Francia e Inglaterra piensan realizar con el apoyo de los Estados Unidos, un gran sistema de cooperación económica, en el que Alemania podría encontrar ventajas substanciales.»

El «Eclair», dice: «El Gobierno francés, de acuerdo para esto con el Gobierno británico, sigue resuelto a no sacrificar las amistades y las alianzas de Francia. Finalmente, Francia e Inglaterra, cuya política común continúa estando basada en la S. de N., deben armonizar sus esfuerzos para restaurar la autoridad moral y material de la institución internacional de Ginebra.»

Perlinax, comunicas desde Ginebra al «Echo de Paris», que el Gobierno francés ha propuesto a Francia la conclusión de un tratado de alianza militar para la defensa del Sudeste, tratado que no implicaría ninguna agravación de las responsabilidades de Francia, ya que el tratado franco-sirio obliga a los franceses a defender la integridad territorial de Siria.

Sobre el envío de voluntarios a España

SE QUIERE JUSTIFICAR EL ENVIO DE FUERZAS A LOS REBELDES

Londres.—Sir John Simon ha precisado en la Cámara de los Comunes las razones por las cuales el Gobierno inglés no había recurrido inmediatamente a la estipulación del «Freemig Enlistment» desde el comienzo de la guerra civil española y prohibido a salida para España desde los puertos ingleses de voluntarios irlandeses que iban a combatir en las filas rebeldes.

El orador ha declarado que el Ministerio de Negocios Extranjeros fué informado poco después del comienzo de la guerra civil de que era ilegal alistarse en las fuerzas de ambas partes.

No emprendió ninguna acción ante la imposibilidad en que se hallaban las autoridades de obtener las informaciones y testimonios necesarios.

Pero ahora—añadió—es imposible contravenir impunemente a la ley, ya que el Foreign Office ha publicado un aviso llamando la atención del público sobre la existencia de la ley que prevé penas severas para estos delitos.

A propósito de la utilización de los puertos británicos por los voluntarios del general O'Duffy, el orador dijo que antes de emprender una acción judicial es necesario que éstos posean testimonios que prueban la contravención de la ley y que los contraventores pertenecen a su jurisdicción.

EN EL SENADO, FRANCÉS HA HABIDO TAMBIEN UNANIMIDAD

París.—El Senado ha aprobado por 283 votos contra cero el proyecto de ley relativo a los alistamientos para España.

Contra la dictadura portuguesa

MAS EXPLOSIONES DE BOMBAS EN LISBOA

Lisboa.—A las once y media de la mañana del ayer hizo explosión ante el Ministerio de la Guerra una bomba de gran potencia.

No ha habido víctimas, pero los daños materiales son muy importantes.

Lisboa.—A consecuencia de las explosiones registradas en esta capital durante el día de ayer, explosiones que han causado grandes desperfectos, aunque no víctimas, la Policía ha practicado la detención de 18 personas.

El ministro del Interior, comentando estas explosiones, ha dicho que le ocurrido esta noche en Lisboa es, a su juicio, obra de extranjeros ayudados por algunos portugueses.

Agregó que eran reparaciones de la situación internacional y que los enormes daños causados por las explosiones demuestran que la bomba era de gran potencia.

Terminó diciendo que de las numerosas conferencias que habían celebrado, tanto el ministro de la Guerra como el del Interior con las autoridades provinciales, se desprende que la tranquilidad era completa en todo el país.

EL GOBIERNO DE SALAZAR TOMA MEDIDAS

Lisboa.—Al terminar la reunión ministerial, ha sido facilitada la siguiente nota:

El Consejo de ministros, reunido bajo la presidencia del señor Salazar, ha examinado atentamente los sucesos de la noche anterior y ha deliberado sobre las medidas impuestas por la gravedad de los atentados comunistas.

Lisboa.—Después de voluntarios horas de interrupción, provocada por el atentado, Radio-Club portugués reanudó sus emisiones anoche a las once.

TAMBIEN PROTESTA LA ASAMBLEA FASCISTA

Lisboa.—La Asamblea Nacional, en su sesión de ayer tarde, condenó solemnemente los atentados registrados.

El presidente de la Asamblea, Alberto Dos Reis, propuso que la Asamblea ofreciera al Gobierno su apoyo por cuantas medidas estimara necesarias, lo que se aprobó.

PESE A TODO, LAS EXPLOSIONES CONTINUAN

Lisboa.—Anoche han hecho explosión otros dos bombas: la primera en Barcelma y la otra en Cascais, produciendo algunos daños en varios inmuebles.

También estalló otra bomba en un depósito de material de guerra de Beiroas, sin causar daños.

Unión General de Trabajadores de España

LA EJECUTIVA ADMITE A 28 SINDICATOS, CON UN TOTAL DE 3.809 AFILIADOS

Se ha celebrado la reunión semanal de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España, la cual ha tratado de los siguientes asuntos:

Dar ingreso a 28 Sindicatos con un total de afiliados de 3.809.

Designar a Julio Riego para que represente a la Unión General en el Comité Nacional de Reclutados.

Atendiendo las invitaciones que envía la Federación Nacional del Transporte y la Federación de Productores Químicos se designa al conserje Pascual Tomás para representar a la Ejecutiva en dichas reuniones.

Se nombra al camarada Díaz Alor para que se desplace a Barcelona en unión de los representantes de las Federaciones de Comercio y Dependencia Mercantil para resolver el problema que tienen planteado.

Por Secretaría se da cuenta de haber recibido la visita de los camaradas Més o, Beamish, H. J. Clayton, B. Davis, M. Finne, J.

Jacobs, A. F. Papworth, J. Scott y R. A. Sell, los cuales han venido a España designados por un Congreso de los Sindicatos laboristas para conocer la situación de nuestro país y ofrecernos la solidaridad moral de las Trade Unions Inglesas.

También han visitado a la Unión General las representaciones de la organización sindical y socialista de Bélgica.

Se acuerda citar al Comité Nacional de la C. N. T. para los días 22 y siguientes para tratar de los diversos problemas que la clase obrera tiene planteados.

La Ejecutiva tiene un cambio de impresiones en orden a las normas que precisa aplicar a fin de que en la retaguardia se observe la mayor disciplina posible en lo que a los organismos sindicales se refiere, y estima indispensable ratificar una vez más su adhesión (inquebrantable al Gobierno legal de la República, por considerarle la verdadera representación del pueblo antifascista español.

El día en los ministerios

Agricultura

El ministro ha sido visitado por una comisión de la Sección de Ganadería de la Federación de Trabajadores de la Tierra, de Herencia, que vino a hacerle entrega de mil pesetas, recudadas en dicha localidad por los modestos obreros de aquella Sección, con destino a engrasar cualquiera de las suscripciones abiertas por el Gobierno de la República.

El ministro analítico rasgo tan generoso, que constituye un ejemplo muy digno de imitar. Añadió la daría curso seguidamente para la suscripción Pro Milicias Populares.

Industria

Se han recibido hoy en este centro las siguientes visitas:

Comisión de Control de Cocción; comisión de la fábrica de cepillos de Vicente Aparici; comisión Urutia Sociedad Anónima, de Barcelona; gerente de la casa Sert, de Barcelona; comisión del vidrio, de Cartagena; comisión de obreros del papel, de Madrid; los directores generales han recibido también otras comisiones.

Se espera para esta noche el regreso del ministro, camarada Peiró, con su secretario particular, Manent.

Presidencia

Entre las numerosas visitas recibidas por el presidente del Consejo de ministros, figura la del embajador de Méjico, en España.

A la una, salió el señor Largo Caballero, para visitar al presidente de la República, dándole cuenta de diversos asuntos y llevándole otros para la firma.

DEL TEATRO SOCIAL

Al margen de la obra "Amor y Trabajo", de Vicente Lacambra

Hace unos días, en el escenario de Estalva, desnudas sus paredes en su ropaje de decorados y bastidores, se estaba celebrando un ensayo de la obra «Amor y trabajo».

Desde la sala en penumbras, un pequeño grupo de intelectuales y artistas escuchaba con recobrada atención. Benavente, el insigno don Jacinto, sólo en una butaca de las primeras filas, inclinaba su busto diminuto hacia la escena, en la actitud de quien no quiere perder ni una palabra de lo que tiene gran interés en oír. A veces, al final de algún párrafo de los que los artistas recitaban, expresaba don Jacinto, silenciosamente, un gesto de asentimiento.

Era el de aquel ensayo, un público reducido, pero importante por su capacidad cultural, que había acudido con expectación, ante el prestigio literario de Vicente Lacambra Serena, autor de la obra, quien, sentado en un extremo del escenario, atiende al ensayo y la acción, de vez en cuando, alguna indicación a los actores.

La figura de Vicente Lacambra—incluida ya un poco su reciedumbre, como el peso de muchos años de trabajo y de muchas veces evocaciones que, a los que hemos sido de siempre, sus amigos y compañeros, nos mueven a una admiración sincera.

Lacambra, es todo él, a modo de un gran corazón, con un corazón generoso que ha sido muchas veces oprimido, abrumado, por la insania de poderosos enemigos y que, sin embargo, aun en momentos en que él ha podido satisfacer rencoras, ha palpitado siempre en latidos de humanidad.

Y así es también toda su obra literaria: fuerte, audaz, pero saturada de ideas de amor al desvalido y de estímulo de ayuda al humilde. Sus obras, de tan rica pluriidad, como vibrantes de valor humano, han estado siempre de

esos de un autoritarismo implacable, impedián, por todos los medios, la difusión de aquellas. Y ahora que ha estallado el pueblo en anhelos de libertad, surgen, con toda su fuerza de expansión tanto tiempo contenida, esas obras teatrales de Lacambra Serena, con las que, desde hace años, debía haberse cimentado ya su personalidad de dramaturgo.

A pesar del ambiente poco propicio de un sencillo ensayo, algunos espectadores sentían embriados sus ojos ante varios parlamentos de íntima dulzura de «Amor y trabajo», y la actriz Amparito Martí, terminaba algunas escenas con viva impresión emotiva.

Debe gustar, dijo el maestro Benavente, al ser interrogado durante el ensayo. Y una vez más, su criterio esclarecido, ha sido respaldado por la opinión del pueblo. Así «Amor y trabajo» alcanzó un éxito entusiasta en su estreno, y continúa representándose entre la emoción y los aplausos fervorosos del público. El nombre de Vicente Lacambra vuelve a la popularidad con todo el prestigio de un escritor intenso, que con recio estilo hace pensar y hace sentir; faceta docente y faceta emotiva; las dos misiones del verdadero teatro, del teatro del pueblo y para el pueblo.

Lacambra se ha colocado firmemente en un primer plano en la actualidad literaria española. Ya «Amor y trabajo» lo ha librado el pueblo en un clamor de éxito—de su larga actitud de espera.

¡Esperar! Esa ha sido durante años de injusticia, la actitud de este hombre, todo corazón, para el que—tan fuertemente perseguido por sus acusaciones políticas y sociales, y acaso también por la envidia ante sus méritos literarios—ha sido preciso que los impulsos de España se hayan proyectado hacia horizontes de justicia y de verdad, para que hayan sido considerados, en toda su valía, sus relevantes méritos de escritor.

Partes oficiales de Guerra

EL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA DE AYER

Parte de las 21'30:

FRENTE DEL CENTRO.—Poca actividad combativa en los diferentes sectores de este frente. Nuestras tropas dedican su tiempo a los trabajos de fortificación y a efectuar algunos reconocimientos.

En el sector de Aranjuez se presentaron en nuestras filas tres soldados evadidos de Valdemoro.

En los sectores de Guadarrama y Sur del Tajo y en los Navalmorales, tiro y fuego de cañón, sin consecuencias.

En Madrid, durante el día de hoy no ha ocurrido novedad alguna digna de mención. Se siguen presentando en nuestro campo soldados, procedentes de las filas enemigas.

Sin más novedad en los demás sectores.

EL DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE DE AYER

Parte de las nueve de la noche:

Esta tarde fueron bombardeadas por una de nuestras escuadrillas diversas posiciones estratégicas del enemigo en el frente de Teruel.

En Madrid, una patrulla de caza salió en persecución de un Heinkel enemigo, que volaba sobre Alcalá de Henares, no consiguiendo darle alcance.

Ninguna otra novedad.

DE LOS SECTORES DEL NORTE, DE AYER

Durante todo el día de hoy estuvo merodeando por nuestras costas el acorazado faccioso «España», disparando varios cañazos sin consecuencias.

Hoy pasaron a nuestras filas cuatro soldados con armamentos y municiones.

En Santander no ha habido novedad.

En los frentes de Vizcaya tampoco se ha registrado actividad alguna.

Se han pasado a nuestras filas un requeté y un soldado del regimiento de San Marcial.

EL DEL CONSEJERO DE DEFENSA

El comunicado del consejero de Defensa facilitado anoche, dice así:

«Circunscripción del Norte.—En el sector de Igrás se ha pasado a nuestras filas un soldado. Sobre nuestras posiciones de La Granja y Tierz han volado aparatos facciosos, que han ametrallado nuestras líneas, sin causar bajas. Nuestras baterías de Loporzano han bombardeado sobre Huesca.

Circunscripción Centro.—Por dos veces la aviación enemiga ha volado sobre nuestras líneas, bombardeando las avanzadillas de Suelta Alta, sin resultado. En la sierra de Alcuñer se ha pasado a nuestras filas un soldado del campo rebelde.

Circunscripción Sur Ebro.—Sobre las 12'50 se ha observado que desde las posiciones del Lobo el enemigo trabaja de llevar más hacia el Este las dos piezas de artillería que tiene en el monte Calvario. Nuestra artillería ha interrumpido este trabajo y ha derribado un emplazamiento, causando bajas al enemigo.

Extremo Sur.—Sin novedad.»

La "Gaceta de la República"

Publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Orden dictando normas complementarias al Decreto de 9 de enero actual sobre transferencia de los servicios del Registro civil a los Ayuntamientos, aplicables concretamente al Ayuntamiento de Madrid.

Hacienda.—Orden disponiendo se realice por administración la continuación de las obras que se indican con arreglo al proyecto aprobado por el Ministerio de Hacienda.

Otra empleando en el mando de fuerzas de choque de Carabineros a los oficiales de las Milicias que se mencionan.

Agricultura.—Orden sancionando a la Dirección General de Ganadería la organización de un curso para la aplicación de los métodos modernos y explotación de la expresada riqueza.

LAS COMISIONES DE CONTROL DE LA GASOLINA

Publican también una orden de Guerra, que dice así:

Vistas las dificultades de aplicación de la Orden circular de este Ministerio de 10 del presente mes (D. O. número 11), por consecuencia de diversos incidentes sobre competencia entre los organismos a que se refiere el artículo primero de la citada disposición, he tenido a bien disponer:

Artículo único.—Queda anulada la Orden circular de 10 del actual (D. O. número 11) sobre Comisiones de Control de Gasolina.

El Gobierno de Euzkadi sigue desmintiendo patrañas facciosas

DENUNCIA, ADEMAS, LA CUADRA ALEMANA

Bayona.—Los representantes del Gobierno vasco han facilitado una nota desmintiendo rotundamente las noticias facciosas, según las cuales se han producido desórdenes en Bilbao.

En la nota se añade que los periodistas franceses que en este momento visitan el frente vasco dicen cuanto han visto, restableciendo de este modo la verdad. Termina diciendo, que la guerra ese prolonga como consecuencia de los sucesivos fracasos de los rebeldes ayudados por italianos y alemanes.

Bayona.—La Oficina de Prensa del Gobierno vasco comunica: «Los cruceros alemanes han ayudado a colocar minas ante el puerto de Bilbao.

La mayor parte de estas minas han sido destruidas por la aviación y los pesqueros armados gubernamentales.

Comandancia militar

UN ASCENSO

Entre los tenientes ascendidos a capitanes en el D. O. de ayer, día 21, figura nuestro amigo el capitán Miguel Ruiz López, que tan perseguido fué por el bien negro.

ORDEN DE LA 46.ª BRIGADA DEL DIA 21

Queda terminantemente prohibido para lo sucesivo que nadie, haciendo uso del nombre de la Columna URIBARRI, haga compras sin pagar su importe en el acto, ni empuje facturas, vales o recibos que no vayan firmados por un autoridad o avalados por la Junta Económica de la Columna.—URIBARRI.

FERNET-BRANCA DE PRODUCCION NACIONAL

Apertivo, digestivo, antifébil, lo mejor contra la gripe, de fama mundial. No debe faltar en ninguna casa familiar para conservar la salud.

SIXTO AYORA

En Valencia: 94